## 由得我吧!——在「個人」與「大衆」之間

據2008年7月8日日誌修訂

不時有有心的讀者寄來一些關乎共濟會等類的秘密的「結連」,或來信問一些「神學問題」,如我對加爾文的「絕對預定論」有甚麼看法,最近亦有讀者問我何不設「留言版」或「討論區」,省得來信等等。

三個問題或要求,現在一併回覆如下——

最根本的,是請大家萬分體諒,我這個「俄巴底行動網」,至今,可能直到最後,都是一個非常「個人」的網站,可能比任何「個人網誌」更加「個人」。但我既然天天喊著「末世」信息,又說要牧養「群羊」,怎可以還是「個人」的呢?——請聽聽我的苦衷。

是的,我對著一個「世代」講話,也有著牧養「群羊」的呼召,也肯定信息必須有客 觀性與真理性,但我的「呼召」本身卻是絕對「個人化」的,故而「俄巴底行動」的 關懷與實踐,都必定無可避免地帶有我強烈的「個人色彩」。

第一、我的召命是做傳道人(某種義意的「先知」)和牧者,不是「神秘學家」,我 關懷的是「耶穌基督並祂的釘十字架」的真理內涵及其傳述,而非「共濟會分多少級 別」、「如何加入共濟會」、「共濟會的內部派系及其鬥爭」等等秘密。我對共濟會 的「興趣」,僅僅在於——

- 1、嚴正指出共濟會不是基督教——這是我作為先知(傳道人)的本分;
- 2、切切提醒主內肢體慎防假冒,免受迷惑——這是我作為牧者的本分。

超過這兩個範疇的需要,我就「不感興趣」了。

第二、對於「神學討論」,我的情懷亦一樣。譬如我無心,事實也無能力全面比較、 分析各種關於「預定論」的講法。我在意的僅是——

- 1、嚴正指出「反抗預定論」的反叛和異端本質——這是先知(傳道人)的本分:
- 2、幫助主內肢體明白「預定論」是美好的,於是更愛慕和順服基督——這是牧者的本分。

超過這兩個範疇的需要,我同樣也沒有「興趣」討論了。

第三、至於我不會設立「留言版」或「討論區」,理由亦與上述的回覆相關。就是我 既然有著這樣的「狹窄/個人的使命」,就必不會「開放」這個網頁讓大家隨便「留 言一,也不會開放任何話題給大家「公開討論」。 這樣的立場和處理方式,或者有人會覺得「太家長」、「太獨裁」、「太霸氣」,隨 便,我不解釋了,網上天空海闊,「自由」的留言版或討論區,到處都是,大家不愁 寂寞。

## Let Me Alone! (由得我吧!) ——可以嗎?

當然,若是知己,就是明白我「獨裁霸氣」背後的深情、苦心和善意的讀者,就必定知道「俄網」是張開雙手,絕對地歡迎大家的。至於來信,抱歉,我總得要「審查過濾」,才選擇性地公開引述及回答,「言論自由」於此並不適用。

剛才提到「俄網」這個簡稱,忽然發現: 「俄」者, 「我 / 一個人」也! ——都幾「邪氣」!